

ПО ГОРОДАМ И ВЕСЯМ

ВЕРХОВЬЕ

Продолжается капитальный ремонт здания центральной районной больницы, который не проводился 34 года.

ГЛАЗУНОВКА

Среди прочих мероприятий, проводимых в рамках подготовки к празднованию столетия посёлка Глазуновка, планируется соорудить фонтан перед зданием районной администрации.

Кроме того, коммунальные службы занимаются благоустройством районного центра: ремонтируются дороги, разбиваются клумбы.

КРАСНАЯ ЗАРЯ

Проедание земляной насыпи железнодорожного полотна на протяжении 30 метров произошло на 123-м километре от Орла 7 июля.

ЛИВНЫ

Новое оборудование для искусственной вентиляции лёгких поступило в реанимационное отделение Ливенской районной больницы.

Подобный прибор имеется только в детской областной больнице. По словам заведующего реанимационным отделением центральной районной больницы А.К. Ефременкова,

МАЛОАРХАНГЕЛЬСК

Малоархангельский район признан лучшим в области в деле весенней высадки деревьев. В общей сложности молодыми деревьями засажено 325 гектаров.

ОРЛОВСКИЙ РАЙОН

1100 школьников отдохнули в 23 пришкольных оздоровительных лагерях в течение первой смены. Качество питания и физическое состояние детей находилось под контролем врачей и специалистов Госсанэпиднадзора.

ТРОСНА

Рабочие Кромского дорожного ремонтно-строительного управления приступили к ямочному ремонту дороги, ведущей к посёлку Красноплавский, относящемуся к Никольской сельской администрации.

ШАБЛЫКИНО

На базе Герасимовской сельской администрации состоялся районный семинар по вопросам благоустройства. В мероприятии приняли участие глава администрации района А.Д. Путилин,

Информгентство «ОП».

Сорта и технологии — основа высоких урожаев

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В последние годы в аграрный сектор экономики области с этой целью вливаются большие инвестиционные потоки, что уже сегодня позволяет нам ставить невиданные ранее задачи — в

подчеркнул Е.С. Строев, — мы должны соединить интересы практиков и ученых-селекционеров для решения важнейшей задачи государственного значения по созданию новых высокоурожайных, неполегающих, устойчивых к

шеница устойчивости в растениеводстве остановился в своем выступлении ректор Орловского аграрного университета Н.В. Парахин. Неоднократно тему «Генная инженерия в XXI веке» затронул в докладе академик РАСХН В.С. Шевелуха.



ближайшее время обеспечить выход на рубеж 40-центнеровой урожайности зерновых культур, получать на круг по 400 центнеров сахарной свеклы, довести до 4000 килограммов среднюю молочную продуктивность поголовья.

Болезням и вредителям, с высоким качеством зерна сортов пшеницы и других культур. Затем с докладом о проблемах ресурсосбережения в зерновом хозяйстве страны на конференции выступил вице-президент Россельхозакадемии, академик А.А. Жученко.

С немалым интересом, чем своих коллег, участники конференции из других регионов России выслушали выступления руководителей ряда ведущих агрохолдингов, а также глав лучших крестьянских хозяйств Орловщины, уже превзошедших или

плотную вышедших на 40-центнеровой рубеж урожайности зерновых культур. В том числе директоров агрофирм «Юность» (Должанский район) — С.А. Будагова, «Колпнянское» — Е.А. Сазонова и «Малоархангельское» — И.Ф. Шалимова; руководителей инвестиционных компаний «Белый Фрегат» — А.Г. Буторина, «Сет-Орел-инвест» — С.И. Дымова, «Орел Нобель-Агро» Марка Льюиса Ховарда; глав фермерских хозяйств В.А. Игнатова (Болховский район), В.Д. Щербакова (Должанский район) и В.В. Черепкова (Дмитровский район).



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ганию, болезням и вредителям зерновых культур, с потенциальной урожайностью от 50 — 60 до 100 — 120 и более центнеров с гектара.

на запросы крестьян. В связи с 75-летием Российской академии сельскохозяйственных наук большой группе ученых — участников конференции — были вручены Почетные грамоты администрации Орловской области.

Юрий СЕМЕНОВ. На снимках: руководители агропредприятия Свердловского района В.М. Мишин, В.В. Зубков и В.С. Семин; участники конференции.

На юге России

МЕСТО ПОД СОЛНЦЕМ

На юге — подчеркнуто аполитичном, фестивально-курортном — ныне не принято говорить о ситуации в стране и мире. Для отдыхающих это весьма удобно. Но для самих хозяев немного дальновидности не помешало бы.

Распад Союза и экономический кризис сильнее всего ударили по курортной отрасли Кубани — в течение нескольких лет она переживала «клиническую смерть». И только после выборов 1996 года обогнали приток частного капитала.

Незаметно, но радикально изменилась ситуация в том же Крыму. За последние пять лет здесь было выкуплено до 90 процентов всех неосвоенных участков, или недостроенных. Причем подавляющее большинство покупателей были россиянами.

В конце мая министр туризма и курортов Автономной Республики Крым Александр Таряник вообще предложил отдать южное побережье в аренду России на 99 лет. Он сделал это на республиканском совещании по проведению курортного сезона, обратившись к председателю Верховного Совета Крыма Борису Демичу: «Отдать весь берег от Алупшты до Судак, и пусть нефтяные магнаты, компании вкладывают в аэропорты, инфраструктуру и в очистные сооружения. Деньги для этого в России есть».

В отличие от Крыма Кубань является местом притока инвестиций не только в сферу отдыха, но и в индустрию. Ведутся активные исследовательские работы по поиску нефти и газа на шельфе Азовского моря — этим заняты специалисты «Роснефти» совместно с компанией «Лукойл».

ли — Минтранс РФ, РАО «Российские железные дороги», администрация края и Новороссийска. Предполагается, что новая компания позволит увеличить грузооборот Новороссийского порта на треть (в прошлом году он перевалил более 65 млн. тонн грузов). Мощность Железнодорожного порта на треть (в прошлом году он перевалил более 65 млн. тонн грузов). Государственные инвестиции по обустройству транспортного коридора к нему — 30 млрд. рублей.

Железнодорожный Рог нужен прежде всего производителям аммиака. По ставке этой продукции по трубопроводу Тольятти — Одесса обходится втрое дороже, чем если бы груз отправлялся на экспорт морем прямо из Тамани.

В свою очередь Украина запланировала увеличение мощности портов на 25 млн. тонн. Из переваленных через украинские порты в прошлом году 110 млн. тонн грузов 44 — российские.

По большому счету такое соперничество Украины и России только на руку для строительной отрасли. В курортных городах кипит работа под стать верфям Петра Великого. Строятся современные гостиницы, торговые комплексы, обустриваются набережные, красивой плиткой выкладываются скверы, парковые дорожки. А это порождает огромный спрос на строительные материалы, облицовочную плитку, цемент, хозтовары, мебель, кондиционеры и холодильники, посуду.

ГЕРОИ ЖАТВЫ — ТУРКИ

Кубань стала настоящей Эльдорадо для тех, кто хочет вложить деньги в недвижимость и земельные участки. Цены просто фантастические, например: 1/2 ветхого домика на улице Гоголя в Анапе (участок 4 сотки) — 48 тысяч у.е. Двухэтажный кирпичный дом на ул. Тургенева —

250 тысяч у.е. Трехэтажный дом — 285 тысяч у.е. Участки земли: 2 сотки — 50 тысяч у.е.; 4,27 сотки — 85 тысяч у.е.; 1,3 сотки — 45 тысяч у.е. Подобных предложений в местной прессе — тысячи (!)

Удивительно, но многомиллиардный оборот земельного рынка не делает крайнюю казну богаче. Как признает председатель комитета по вопросам земельных и земельных отношений Законодательного Собрания С.А. Тимченко, до 30 процентов нормативно-правовых актов по вопросам землепользования, принятых органами местного самоуправления, не соответствуют действующему законодательству.



Губернатор Краснодарского края А.Н. Ткачев.

Давно смолкли старые турецкие пушки... никто не платит ни арендной платы, ни налогов. Около 20 тысяч гектаров земель — под объектами промышленности, транспорта, связи и примерно 30 процентов земель поселений оказались без внимания контролирующих органов. Потери бюджета составляют ежегодно более миллиарда рублей.

Земля — тревога и боль Кубани, которая является не только всероссийской здравницей, но и всероссийской житницей. Зерно, мясо, молоко, сахарная свекла, рис, виноград — по производству этой и другой продукции Краснодарский край занимает лидирующие позиции в России.

Турки становятся героями жатвы на Кубани.

«Пишут вам жители с. Рудь Отраденского района. Помогите нам сохранить в нашем колхозе хотя бы что-то осталось! Районная прокуратура вместе с главой администрации района в курсе всех наших бед, но не принимают никаких мер, потому что там все «замасано».



Турки становятся героями жатвы на Кубани.

«О системе реализации сельскохозяйственной продукции, произведенной на территории Краснодарского края», внесены изменения в закон «О системе реализации сельскохозяйственной продукции, произведенной на территории Краснодарского края».

Вас начало после вступления нового председателя колхоза на свой пост. Первое, что он сделал вместе с начальником отдела кадров, — уничтожил архив с документами, а потом начал штамповать беженцам кавказской национальности справки о том, что они с 1996 года работали в нашем хозяйстве. Им тут же выписывались трудовые книжки с отметками о стаже из расчета один год — одна тысяча рублей; после этого беженцы прописывались у нас, в результате чего на территории Рудьевского сельсовета лиц кавказской национальности больше, чем русских. И у каждого из них есть машины, трактора, комбайны, большие грузовые автомобили. Никто из них не работает, а ходят все в золоте, и вещи у них такие, что нам и не снились. Сами беженцы, мужчины, время от времени исчезают, потом через 2 — 3 недели появляются опять, а если они не появляются, то приезжают другие мужчины. Обо всем этом знают глава и прокуратор района, но не принимают никаких мер. Все сельскохозяйственные (селянские, силосные комбайны, плуги, бороны и т.д.) разрезали и сдали за бесценок в металлолом. Беженцы разобрали ферму, которая была готова к эксплуатации, — сняли шифер, доски, трубы. Токарные, слесарные и другие станки тоже порезали на металлолом.

Мы вас очень просим: помогите нам. Пришлите к нам настоящих представителей власти, неподкупных. Пусть они соберут народ — у них волосы дыбом встанут от увиденного и услышанного».

Губернатор — в недавнем прошлом руководитель крупной агрофирмы, депутат Госдумы — пытается выстраивать аграрную политику прежде всего на законодательном уровне, чтобы добиться баланса частных, краевых и общегосударственных интересов.

В конце мая принят закон «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения на территории Краснодарского края», внесены изменения в закон «О системе реализации сельскохозяйственной продукции, произведенной на территории Краснодарского края».

На рынках Краснодара начали действовать специальные торговые ряды, где дачники и огородники смогут продать излишки урожая (разовая плата за место 5 рублей). Одновременно правоохранительные органы получили указание пресечь стихийную торговлю на улицах.

На недавней сессии председателя Законодательного Собрания В.А. Бекетов с возмущением попенял депутатам: «Ведь это ненормально, когда на Кубани торгуют зеленью из Абхазии, чесноком — из Китая, картошкой — из средней полосы России, яблоками — из Турции. Мы должны переломить такую ситуацию. Об этом добавлю: в Анапе воюют торгуют апельсиновым соком (нектаром), произведенным, как известно на упаковке, ООО СП «Нидан-Экофрукт» в Новосибирске (!), по улице Окружной, 36. Везти апельсиновый сок из Новосибирска на Черное море — то ли издержки глобализации, то ли гадюка русского бизнеса. В это время задолженность по налогам, зарплате, аренде земли в ОАО «Кропоткинский консервный завод» составила около 10 млн. рублей. Предприятие выставлено на торги (начальная цена — 12 млн. рублей). Наладить, возродить переработку, поднять сельхозмашиностроение — вот, пожалуй, две главные задачи, которые будут способствовать развитию Кубанского АПК. Парк комбайнов в крае — более 6 тысяч машин. Но многие дышат на ладан. Стало традицией, что на Кубань ежегодно приезжают механизаторы из Турции со своими комбайнами. Молотят хлеб за весьма высокую плату. В этом году губернатор поставил перед сельянами поистине историческую задачу — собрать зерна на 3 млн. тонн (!) больше, чем в 2003 году. В обоснование столь амбициозных требований он предложил... комбайновый завод. История эта давняя: за право сборки немецких комбайнов боролись Орел, Тула, Воронеж... Немцы проехали все города, но остановили свой выбор на Краснодаре, где обьемы зернового производства несопоставимо выше. За год работы нового завода фирма «Клас» собрала на Кубани 34 комбайна, причём их отправили в Нижний Новгород и Воронеж. На прямой вопрос журналистов, есть ли заказы от кубанских аграриев, директор предприятия Ральф Бендших открыто ответил: «На зерноуборочные комбайны пока нет, но есть один договор на рисоуборочный комбайн. Кстати, этот проект уже обошелся немцам в 20 млн. евро... Можно делать очевидный вывод: турки на комбайнах будут желанными гостями на Кубани и в этом году.»

Алексей КОНДРАТЕНКО. (Продолжение следует).